

ОТЗЫВ

**научного руководителя на диссертацию Ирины Сергеевны
Набирушкиной «Финансово-правовое регулирование уплаты и
взимания таможенных платежей», представленную на соискание ученой
степени кандидата юридических наук по специальности
12.00.04 – финансовое право; налоговое право; бюджетное право**

Значительная доля таможенных платежей в системе доходов бюджетной системы РФ предопределяет необходимость исследования их содержания, правовой природы, а также порядка уплаты и взимания. Актуальность темы диссертации И.С. Набирушкиной объясняется участием Российской Федерации в Таможенном союзе, что повлекло существенные изменения таможенного законодательства, отразившиеся и на институте таможенных платежей. Своевременность предпринятого исследования подтверждается важностью решения проблем правоприменительного характера, связанных с различными аспектами исчисления, уплаты и взимания таможенных платежей. К ним, в частности, относятся споры по определению таможенной стоимости перемещаемых товаров, возмещению НДС при экспорте товаров, принудительному взысканию таможенных платежей.

Научная новизна диссертации определяется новаторским подходом соискателя к рассматриваемым вопросам с использованием современной научной методологии. И.С. Набирушкиной самостоятельно разработан обширный понятийно-категориальный аппарат (понятия таможенных платежей, уплаты таможенных платежей, их взимания, таможенной стоимости и др.); впервые в финансово-правовой науке систематизированы основополагающие начала (принципы) и правила уплаты таможенных платежей; исследован финансово-правовой механизм исчисления таможенных платежей; глубокому научному анализу подвергнут порядок

уплаты и взимания таможенных платежей, в том числе косвенных налогов с учетом особенностей таможенного законодательства Таможенного союза.

В результате проведенного исследования соискателем разработана концептуальная модель финансово-правового регулирования уплаты и взимания таможенных платежей, основанная на анализе положений наднационального (союзного) и национального законодательства о таможенном деле, материалов судебной и административной практики, научных взглядов ученых и собственных обоснованных и достоверных изысканиях автора. Личный вклад диссертанта в развитие финансово-правовой науки состоит в аргументации самостоятельно сформулированных выводов и положений, которые в совокупности составили целостную картину особенностей уплаты и взимания таможенных платежей в ракурсе финансово-правового регулирования и правоприменения.

Наиболее значимыми положениями диссертации следует признать следующие:

разработка понятийного аппарата и проведение сравнительно-правового анализа при определении соотношения между понятиями уплаты, взимания и взыскания таможенных платежей (с. 47 –58);

установление основополагающих начал уплаты таможенных платежей, в том числе обязательности, единства системы таможенных платежей, администрирования налоговыми и таможенными органами и др. (с. 65-70);

авторская систематизация элементов обложения таможенными платежами (с. 85 –89);

выделение элементов финансово-правового механизма порядка уплаты таможенных платежей (с. 100 –103);

исследование порядка распределения ввозных таможенных пошлин между странами-участницами Таможенного союза (с. 103 –110);

характеристика сроков уплаты таможенных платежей и анализ спорных вопросов, возникающих при изменении таких сроков (с. 112 –130);

изучение особенностей косвенного налогообложения в области таможенного дела, обусловленных участием в этом процессе не только таможенных, но и налоговых органов (с.131 –138);

обобщение и научный анализ проблем, возникающих в процессе принудительного взыскания таможенных платежей, выдвижение научно обоснованных рекомендаций по их устранению (с. 151 – 166).

По всем вопросам, исследованным в диссертации, автором сформулированы собственные выводы. В работе изложен целый ряд предложений по внесению изменения и дополнения в Таможенный кодекс Таможенного союза, Налоговый кодекс РФ и Федеральный закон «О таможенном регулировании в Российской Федерации» в части совершенствования порядка уплаты и взимания таможенных платежей.

В ходе проведенного исследования И.С. Набирушкина показала умение самостоятельно мыслить, вести научную полемику, ставить и решать актуальные научные вопросы.

Характеризуя личность диссертанта, следует отметить, что в процессе работы И.С. Набирушкина зарекомендовала себя как целеустремленный, добросовестный и ответственный исследователь. По теме диссертации ею опубликовано 11 научных работ, из которых 3 научных статьи – в журналах, включенных в перечень ВАК. В процессе педагогической деятельности она активно использует свой научный и творческий потенциал, проводит занятия с использованием интерактивных форм обучения.

Автором проведено полное, всестороннее, комплексное, самостоятельное исследование поставленных задач. Следует отметить достойный вклад автора в разработку научной проблемы, которая до настоящего времени не была в достаточной степени исследована в юридической доктрине. Диссертация представляет собой научно квалификационную работу, имеющую существенное значение для науки и отрасли финансового права.

Исследование носит прикладной характер. Данные теоретические разработки могут быть использованы при преподавании курсов «Финансовое право», «Налоговое право», «Таможенное право», при дальнейших научных исследованиях, а также в процессе подготовки учебной и учебно-методической литературы.

Исходя из вышеизложенного, диссертация И.С. Набирушкиной является законченной, самостоятельной научно-исследовательской работой, содержащей решение ряда теоретико-прикладных задач; отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, раздела II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а Ирина Сергеевна Набирушкина заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.04 – финансовое право; налоговое право; бюджетное право.

Научный руководитель

доктор юридических наук, профессор,

профессор кафедры финансового,

банковского и таможенного права

ФГБОУ ВПО «Саратовская государственная

юридическая академия»



Бакаева О.Ю.

Бакаева Ольга Юрьевна

почт. адрес: 410056, г. Саратов, ул. Вольская, 1

тел. (8452) 29-90-34

e-mail: finpravo@sgap.ru



20.10.2014г.

Маслова ЕВ

Ирина Сергеевна Набирушкина